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Skúsenosti z pobytu na Estónskej akadémii bezpečnostných služieb 
 

Estónska akadémia bezpečnostných služieb bola založená v roku 1992, keď Estónsko 

opätovne získalo nezávislosť. Akadémia patrí pod Ministerstvo vnútra, pričom spĺňa 
požiadavky vzdelávacej inštitúcie stanovené Ministerstvom školstva a výskumu. Ide o jedinú 

akadémiu svojho druhu v Estónsku, ktorá pripravuje odborníkov pre oblasť vnútornej 
bezpečnosti v bakalárskom a magisterskom štúdiu. Absolventi akadémie sa uplatňujú 
v policajnom zbore, harničnej polícii, na daňovom úrade a colnej správe, v záchrannej službe, 

a tiež v ústavoch pre výkon trestu odňatia slobody. Akadémia pod vedením rektora je 
rozdelená do viacerých ústavov a centier s rozdielnym sídlom a zameraním. Hlavná časť 

(administratíva, študijné oddelenie, IKT oddelenie), Centrum všeobecných policajných vied, 
Jazykové centrum a Športové centrum, Právnický ústav a Finančný ústav sídlia v Taline. 
Ústav polície a pohraničnej stráže sídli v Muraste (25km západne od Talinu) a v Paikuse 

(140km južne od Talinu), a ústav pre prípravu záchrannej služby má sídlo vo Väike-Maarja 
(120km juhovýchodne od Talinu). Do miestneho periodika s názvom „Verbis aut Re“, ktorý 

zároveň predstavuje motto akadémie, prispievajú zamestnanci akadémie, ale tiež jej študenti. 
Okrem iného tu možno nájsť výsledky výskumu v oblasti vnútornej bezpečnosti súvisiace s 
predmetmi ako napríklad: súčasné trendy v polícii a v oblasti riadenia hraníc, kriminológia, 

kriminalistika, záchranná služba a krízový manažment, daňové a colné predpisy, a iné. Pri 
akadémii je tiež zriadené stredisko chovu a výcviku služobných psov, ktoré tiež slúži ako 

pracovisko školiace psovodov. Medzinárodná spolupráca je jednou z hlavných priorít  
Estónskej akadémie bezpečnostných služieb. Jej cieľom je podieľať sa na plnení edukačných 
cieľov akadémie, ako aj na rozvoji vo vedeckej a výskumnej oblasti. Realizuje sa v mnohých 

oblastiach. Okrem vedecko-výskumných úloh riešených medzinárodným tímom umožňuje 
mobility študentov a akademických zamestnancov v rámci programu ERASMUS, venuje sa 

projektu Leonardo da Vinci a zapája sa do rôznych aktivít organizovaných agentúrou 
FRONTEX a CEPOL.  

V čase od 12.4. do 21.4. 2011 sa na Estónskej akadémii bezpečnostných služieb 

v Taline zúčastnila mobility učiteľov v rámci výmenného programu ERASMUS aj asistentka 
katedry jazykov A PZ v Bratislave, npor. Mgr. Dagmar Kralovičová. Počas pobytu jej bolo 

umožnené nahliadnuť do jednotlivých ústavov a centier v Taline, Paikuse, Muraste a Väike-
Maarja. Prehliadky všetkých pracovísk boli veľmi podrobné a odpovede na otázky boli 
v každom prípade vyčerpávajúce. Viac ako pozitívnym dojmom zapôsobila nielen obsahová 

stránka prípravy, ale i kvalitné vybavenie pracovísk, ochota zamestnancov pomôcť a vyjsť v 
ústrety nielen študentom, ale aj jeden druhému. Veľmi prakticky poňatá príprava 

v magisterskom štúdiu bola prekvapivo rovnako účinná a pre študentov tiež lákavá. V rámci 
mobility bolo dodržaných päť lekcií, ktoré prebiehali v skupinách budúcich pracovníkov 
záchrannej služby. Skupiny pozostávali z desiatich až dvanástich študentov na približne 

rovnakej jazykovej úrovni. Zvolený učebný materiál pochádzal zo študijných textov English 
for Police (Ferenčíková P., Nováková, I., 2011) a bol vysoko ocenený akademickým 

personálom z Jazykového centra Estónskej akadémie bezpečnostných služieb, ale aj 
študentmi. 15.4.2011 sa konala medzinárodná konferencia s názvom „Inovačné technológie 
vo výučbe“ a vo večerných hodinách bol zorganizovaný ples pri príležitosti 20. výročia 

založenia akadémie, pričom účastníčka mobility mala možnosť participovať na oboch 
spomenutých podujatiach. Súčasťou plesu bolo aj vyhodnotenie práce akadémie a jej 

zamestnancov i študentov, pričom jednotlivci vykazujúci činnosť nad rámec očakávaní 
vedenia akadémia si prevzali ocenenia v podobe medailí a odznakov. 



 Na základe pozitívnych skúseností získaných počas pobytu na Estónskej 

akadémii bezpečnostných služieb v Taline, účastníčka mobility odporúča pokračovať 
v spolupráci s Estónskou akadémiou bezpečnostných služieb nie len prostredníctvom mobility 

učiteľov a študentov v rámci programu ERASMUS, ale aj účasťou na konferenciách 
a vedeckých seminároch organizovaných tak Akadémiou PZ v Bratislave, ako aj Estónskou 
akadémiou bezpečnostných služieb. 
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